



西安中学报

张维庚

导读

教育的星河:教坛新秀系列之李珊珊	2版
老木说事:美国政府非核心部门停摆	3版
对外交流:我校师生赴韩访问交流见闻录	4-13版
青春后乐园:你敢说,你已经为梦想竭尽全力了?	6版
一班一世界:一样的文科生,不一样的文科生活	7版
关注:给汉字点赞吧	8-9版
奔跑的流年:牛郎织女新说	10版
西中原创志:曹海蒙漫画选登	11版
微眼看天下:关注夏俊峰案,需要的是思考	12版
悦读的时辰:小学到博士,我的一些学习感悟	14版
他山之石:同是西中人,济语青春梦	15版

编委:张克强 薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:商羽 主办:信息中心
 2013年10月18日 第10期 本期16版 (总第78期) 编辑部电话:029-86537043 邮箱:xizhongxb@126.com

陕西省教育督导学会成立大会在我校举行 省人大副主任朱静芝等领导到会并视察我校工作

9月29日下午,陕西省教育督导学会筹备成立暨第一次会员代表大会在我校举行,省人大常委会副主任朱静芝、省人大教科文卫委员会主任委员杨希文、省教育厅厅长李兴旺、省政府教育督导团总督查普选等领导出席了会议。

开会前,朱静芝等领导在张克强校长的陪同下,到我校生态园、文化展览室、心理健康发展指导中心、远程教育学校等地进行视察,朱静芝

副主任对我校一系列工作给予高度评价,希望我校切实抓好学生的心理健康教育,认为“学生的心理问题能得到疏导及宣泄,对身心的健康发展至关重要”。

此次大会选举省教育厅总督查普选为陕西省教育督导学会会长,我校校长张克强当选为副会长。据悉,“陕西省教育督导学会”是经陕西省教育厅、陕西省民政厅批准而筹备成立的,旨在遵循党的教育方针,按照各级各

类教育特点和规律,为教育改革发展服务,围绕素质教育战略主题,组织开展各项活动,加强教育督导工作探讨和研究、交流与合作,为实现教育现代化和人力资源强省做出贡献。开展的业务范围有宣传教育督导的意义和作用,促进社会各方面关心教育督导;开展教育督导理论、方式方法创新研究和实践经验总结推广;开展教育督导业务培训;接受委托,对区域教育、学校、幼儿园进行评估、评价和质

量监测,向委托方提出发展建议;为政府部门提供教育决策咨询服务;开展教育督导信息交流、对外合作交流活动;提供符合本会宗旨的其他方面服务。

陕西省教育督导学会的成立,将构筑一个全新的、高层次的教育督导服务平台,凝聚多方智慧,动员各方力量,为全面提升我省教育质量和水平,促进我省教育事业提供有力的保障!
(信息中心 袁媛)



省教育督导学会成立大会会场



参会领导与嘉宾合影



朱静芝副主任和李兴旺厅长等领导在张克强校长的陪同下视察我校

我校参加未央区2013年中小学教学质量研讨会

为了进一步提高全区中小学教学质量,提升办学水平,加快学校内涵式纵深发展,10月11日上午,未央区召开2013年中小学教学质量研讨会。会议听取了各学校2013年教学质量分析报告,对下一步工作作了安排。与会领导为2013年教学质量优秀学校颁发了奖牌,我校荣获2013年高考质量优秀学校。副区长王小璞从提高认识,增强质量立校的紧迫感;精心管理,做专家型、实干型校长;强基固本,打造高素质、专业化的师资队伍;深化课改,构建“轻负高质”的教学模式四个方面提出要求。我校张克强校长与薛锋副校长参加了大会。张克强校长在会上做了重要报告,薛锋副校长在中学分会场做了经验介绍。

这次教学质量研讨会的召开,进一步强化了全区中小学校“质量立校、质量兴校、质量强校”理念,促进了“水平更高、质量更优、特色更鲜明”的未央教育发展目标早日实现!
(信息中心 袁媛)

牙买加教育部长来我校访问

10月15日上午,牙买加教育部长罗纳德·思维茨在省教育厅副厅长李谦的陪同下来我校参观访问交流。我校举行了隆重的欢迎仪式,张克强校长代表全校师生对思维茨部长的到来表示热烈欢迎。随后,部长一行与我校领导进行了座谈交流,认真听取了张克强校长对我校基

本情况的介绍,张校长解答了牙买加教育部长提出的问题,双方交流亲切友好,气氛和谐热烈。会上,双方互赠了礼品,表达浓厚情谊。

座谈会后,张克强校长陪同思维茨部长一行,参观了我校文化展览室、心理健康发展指导中心、远程教育学校、AP国际课程班、学生餐厅、

学生宿舍和生态园等,思维茨部长对我校各方面工作给予高度评价,尤其对生态园表示出浓厚的兴趣,甚至亲自品尝了菜园里新鲜的蔬菜。他评价说:这是很有价值的地方,是学生和老师很好的课堂!

此次思维茨一行是应教育部邀请于10月13-19日来华访问的,重点考察我国中小学教育和职业教育。来我校之前,教育部袁仁仁部长和我省庄长兴副省长会见了思维茨部长,就教育问题进行了交流和协商。
(信息中心 袁媛)

好消息

- ★在首届平安校园建设优秀成果评选活动中,我校参评的《规范工作程序,严格细节管理,打造安全文化,提供优质服务》荣获二等奖,我省只有两所学校获奖。
- ★在梓桐杯全国校报评选活动,我校校报《西安中学报》以其丰富的内容、独到的策划、精彩的排版和鲜明的特色受到专家们

的好评,获得“综合金奖、策划银奖、编辑铜奖”三个奖项。

★“创行青年第一届西安商业挑战赛”上,我校高2014届26班郑昊哲同学所带领的公司获得“最佳公司”奖,他本人也获得“最佳CEO”称号(大赛共设3名此奖项),并因此获得了联合国青年大会夏季免试参加

资格。我校获“最佳组织奖”。

★在全国第27届中学化学奥林匹克(陕西赛区)的比赛中,我校高2014届郑雪麟、王长庚、秦佳欣、郝奇、任士禾5名同学获省级一等奖,其中郑雪麟、王长庚通过选拔获得参加“第27届中国化学奥林匹克(决赛)暨冬令营”资格。

高2016届2000余名学生完成“体质健康达标测试”

10月12日,我校组织高2016届2000多名学生进行了“体质健康达标测试”。此项测试是学生高中三年学业成绩的重要组成部分,因此,学校和年级部都高度重视。教学处、体育组和年级部密切配合,提前进行了认真细致的部署和安排,尽可能让学生少耽误一些课程,又保证测试工作的顺利进行。

从当日早8时开始,各班根据安排的时间,在班主任的带领下有序下楼,来到指定场地,分别参加了50米跑、立定跳远、坐位体前屈、引体向上、仰卧起坐等五项测试内容,各项测试成绩都经过裁判精确且公平的裁定。学校体育教研组、行政人员以及部分教师共同组成了50人的裁判团队,保证了测试工作的有序进行。
(教学处 于方飞)

◇开学初,我校召开2013级优秀新生表彰大会,黄欣格、滕秦峥、杜宇晖等12名同学荣获新生奖学金。

◇“让广播变成课堂,让节目成为礼物”。9月22日,校广播台袁媛老师对所有新老成员进行了培训,为上一学年度优秀主持人颁发了证书与奖品。

◇9月22日,学校举办新生适应期心理专题讲座,心理健康发展指导中心安秀萍老师担任主讲。

◇9月23日,我校邀请国安消防知识科教官刘华文主任,为全体教职工进行消防知识普及及专题讲座,加强了我校教职工的安全责任心和对火灾的警惕性。

◇9月23日,高2016届召开“一班一品”活动启动大会,以此为教育契机,将“一班一品”活动发展成为全面培养学生素质、性格,梳理班风的突破口。

◇9月24日,陕西艺术职业学院民族管弦乐团走进我校,为我校660余名师生奉献了一场高雅丰盛的音乐和文化盛宴。

◇9月24日到26日,在招生办、教学处以及高2014届年级部等相关部门的精心组织下,高2014届27个班所有学生参加并完成了普通高中理化生实验操作考核。

◇9月25日,在学生处的精心安排与信息中心的全力配合下,法制大讲堂依托文景讲堂正式开课,政治教研组长春锋老师担任第一期讲堂的主讲。

◇9月26日,高2016届年级部召开团干部培训会,对全体班团干部进行了培训;10月8日,高

2015届团总支成立并召开第一次会议,级部全体领导以及校团委副书记参加了会议,对班团干部提出要求和希望。

◇9月28日,高2016届举行了“高一青年教师座谈会”,对29名新教师进行了培训,级部领导参加会议并提出要求,校长助理薛党鹏参加了会议并发言,对青年教师提出殷切的希望和要求,希望年轻教师“工作要用心,要主动思考找答案”,同时,不能过于依赖经验教师的传授,“学生个体差异大,务必要在自己的实践中提升能力。”

西中简讯

◇10月9日,李文耀副校长和高2014届年级部领导深入宿舍,就当前高三年住宿生住校生活中存在的问题,以及如何能够更加切实有效的解决他们在学习生活方面存在的问题,与宿管处赵晨主任和全体宿管老师进行了广泛的交流和深入的沟通。

◇各年级党支部召开党员大会,进行了相关委员的选举,宣读了本支部工作计划,学习了“党的群众路线教育实践活动”的相关材料。各支部领导对工作中党员应发挥的带头作用进行了强调。雷琪平副校长参加了2015届党支部会议,分享了自己的读书感受,提出“日读千字,月读一书;日记一笔,周写一段,月成一篇”的做法,希望大家从写好字、读好书做起,全面发挥党员教师的示范引领作用,为学校建设不断输

出正能量。
◇10月10日,我校举行了教学楼安全疏散演练活动。近四千名学生组织有序,行动迅速,全部按照要求安全撤离到了指定地点,用时仅三分钟。

◇10月10日,西安中学大学区新学期联席会议在我校召开。我校薛锋副校长、市六十六中席进忠副校长、西航一中刘筱蓬副校长参加了会议。会议由大学区副区长薛麟副校长主持,来自成员校的教科室主任、副主任等也参加了会议。会议讨论了“学期工作计划”“名师工作室实施方案”“考核、评价及奖励方案”等,并对在学区内开展教师交流活动、联合教研活动等进行了研讨。

◇10月10日,电视台杨洋老师对主持人及校园小记者进行了培训,同学们在摄影水平、演讲水平、写作能力等多方面得到收获。

◇10月11日,我校考古社进行纳新近300名学生报名参加,最后,鱼漫璐、黄鸿、王凤娇、喻纯玉等30多名同学成功晋级为新社员。

◇10月11日,学校隆重举行青年党校第20期学员班开学典礼,校党委委员、相关处室领导、老师及195名学员参加了开学典礼,省教育厅机关党委委员、校党委委员、青年党校校长张克强发表了重要讲话,本期青年党校以培养优秀班团干部为主,拓宽了青年党校的课程体系。

◇用智慧和爱心做轻松、快乐的班主任。
10月14日,高2016届年级部召开班主任经验交流会,朱英会、秦才玉、周易、郑萧、马云云几位班主任做了发言。
(来自西中校园网)

本版责编:张莉